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Enquête réalisée en ligne du 26 au 28 
août 2025.
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Méthodologie d’enquête
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Echantillon

Échantillon de 1 063 personnes 
représentatif de la population  
française âgée de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région de 
l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
Les rappels sont issus de l’étude suivantes : « Les Français et le déficit public », réalisée pour LCI auprès d’un 

échantillon de 1050 personnes représentatif de la population française âgée de 18 et plus, interrogée en ligne 
du 23 au 24 avril 2025. 



Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

3

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).
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Il est nécessaire de réduire le budget et de faire des économies dès cette année

Il n’est pas nécessaire de réduire le budget et de faire des économies dès cette année

Ne se prononce pas

4

3 Français sur 4 estiment qu’il est nécessaire de réduire le budget et de faire des économies dès

cette année, une opinion en baisse par rapport à avril dernier (-8 points). Les sympathisants

Ensemble, LR et RN partagent particulièrement cette idée (bien que ce soutien soit moins affirmé

qu’en avril)
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Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Ecologistes

Symp. Ensemble

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence

partisane

De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche concernant les dépenses publiques ?
Base : A tous, en % 

Rappel avril 2025 : 83%

Rappel avril 2025 : 16%
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-7

-9

-9
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L’aide publique au développement

La solidarité, l’insertion, l’égalité des chances

Les collectivités territoriales

L’écologie, le développement durable

La défense

Le logement

La sécurité

L’éducation

La justice

La recherche

Aucun

5

L’aide publique au développement ainsi que la solidarité, l’insertion et l’égalité des chances

apparaissent comme les postes de dépenses pour lesquels l’Etat devrait en priorité faire des

économies pour réduire le déficit public. Près de 2 Français sur 5 considèrent que l’Etat ne devrait

faire d’économie dans aucun de ces postes de dépenses.

Selon vous, dans quel(s) poste(s) de dépenses l’État devrait-il faire des économies pour réduire le déficit public en priorité ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
– Trois réponses possibles
Base : A tous, en % 

En % de : En premier/ Total
Rappels avril 2025
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Les postes de dépenses pour lesquels l’Etat devrait faire des économies en priorité, selon la

proximité politique

Selon vous, dans quel(s) poste(s) de dépenses l’État devrait-il faire des économies pour réduire le déficit public en priorité ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
– Trois réponses possibles
Base : A tous, en % de réponses « Au total » 

Proximité politique

Ensemble LFI PS
Les 

Ecologistes
Ensemble LR RN

Sans 
préférence

L'aide publique au développement 41 18 43 35 49 58 44 38

La solidarité, l'insertion, l'égalité des chances 40 14 21 26 47 69 52 36

Les collectivités territoriales 31 26 32 27 39 41 33 25

L'écologie, le développement durable 31 27 12 12 33 33 44 30

La défense 20 34 19 30 11 11 17 20

Le logement 17 24 17 24 15 14 15 17

La sécurité 15 26 23 23 8 11 11 13

L'éducation 12 19 14 15 11 12 13 9

La justice 12 20 12 5 15 9 14 10

La recherche 10 16 14 9 15 9 9 8

Aucun 18 21 26 27 14 7 10 24
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Le Rassemblement National et Les Républicains sont les deux formations politiques en lesquelles

les Français estiment avoir le plus confiance pour faire de bonnes propositions pour réduire le

déficit public, bien qu’aucune formation ne recueille la confiance d’une majorité de Français

Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des formations politiques suivantes pour faire de bonnes propositions pour réduire le déficit public ?
Base : A tous, en % 
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Le Rassemblement National, la formation

politique de Marine Le Pen

Les Républicains, la formation politique de

Bruno Retailleau

Horizons, la formation politique d’Edouard 

Philippe

Renaissance, la formation politique de

Gabriel Attal

Le Parti socialiste, la formation politique 

d’Olivier Faure

Les Écologistes, la formation politique de

Marine Tondelier

Reconquête, la formation politique d’Eric 

Zemmour

La France Insoumise, la formation politique

de Jean-Luc Mélenchon

Le MoDem, la formation politique de François

Bayrou

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Confiance
Pas 

confiance

40 59

36 62

31 68

29 70

28 71

25 74

24 75

22 78

20 79
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Les formations politiques récoltant le plus la confiance des Français pour faire de bonnes

propositions pour réduire le déficit public, selon la proximité politique

Faites-vous confiance ou pas confiance à chacune des formations politiques suivantes pour faire de bonnes propositions pour réduire le déficit public ?
Base : A tous, en % de « confiance »

Proximité politique

Ensemble LFI PS
Les 

Ecologistes
Ensemble LR RN

Sans 
préférence

Le Rassemblement National, la formation politique 
de Marine Le Pen 40 23 16 10 24 41 93 26

Les Républicains, la formation politique de Bruno 
Retailleau 36 23 20 18 67 85 34 24

Horizons, la formation politique d’Edouard Philippe 31 32 23 32 84 50 15 21

Renaissance, la formation politique de Gabriel Attal 29 19 31 35 78 40 16 19

Le Parti socialiste, la formation politique d’Olivier 

Faure 28 44 84 60 32 11 11 17

Les Écologistes, la formation politique de Marine 
Tondelier 25 65 54 76 18 10 7 13

Reconquête, la formation politique d’Eric Zemmour 24 22 11 7 13 27 45 11

La France Insoumise, la formation politique de Jean-
Luc Mélenchon 22 92 26 32 9 13 9 12

Le MoDem, la formation politique de François 
Bayrou 20 19 19 19 59 37 6 9
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Merci de noter que toute diffusion de ces
résultats doit être accompagnée des éléments
techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode
d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.

Contacts Toluna – Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy

Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion

jdlevy@toluna.com
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